
 
MEZŐFÖLD - kastélyok és természet 

buszkirándulás 2016. április 16. 
 

 
Reggel 7 órakor indultunk a Széna térről. Úticélunk a Mezőföld, pontosabban a Sárvíz-völgye. A 
terület egy része - mint tájvédelmi körzet - 1997-ben vált védetté és jelenleg a Duna-Ipoly Nemzeti 
Park felügyelete alatt áll. A délutáni program két középkori várkastély megtekintése volt, először 
Simontornya vára, majd Ozorán a Pipó vár. 
 
 
Az autópályáról a Tác-Gorsium lejárónál letérve a Soponyai Ökoturisztikai 
Központ felé vettük az irányt. Ez a Sárviz-völgye Tájvédelmi Körzet 
központja is. Itt töltöttük a délelőttöt, ahol Kovács Norbert természetvédelmi 
szakember volt segítségünkre. A vadászati múzeumban a  trófeák kapcsán 
érdekes történeket hallottunk magukról az állatokról és a vadászatról. 
Megnéztük a vadászathoz használt eszközöket, a vadászattal kapcsolatos 
fényképeket. Majd a vadászható fajok után a környék élővilágáról is kaptunk 
ismertetést. 

 
 
Ezt követően élőben is megismerhettük az állatokat a nagyvadkertben. Itt láttunk dám- és 
gímszarvast, szikaszarvast, őzt és vaddisznót. Majd kisétáltunk a tavakhoz, ahol a kísérő 
segítségével spektívvel, vagy ki-ki saját távcsővel igyekeztünk megfigyelni a madáréletet a 
halastavon. Sajnos ebben az időpontban viszonylag kevés madár volt látható - néhány danka sirály, 
réce és gém -, de a szép időben kellemes időtöltés volt a víz mellet nézelődni. A visszafelé egy 
pulyka farm mellett is elhaladtunk. Egy kellemes ebéd után folytattunk utunkat a várkastélyok felé. 
 
 A Simontornyai Várban Máté Imréné az intézményvezető fogadta a 

csoportot és vezette végig a váron. Először annak történetét mesélte 
el, melynek érdekessége, hogy az idők során a sok átalakításnak 
köszönhetően a vár 180 fokos fordulatot tett. Az eredeti 1272-ben 
Salamon fia Simon alországbíró által épített lakótornyot először a 
Lackfiak, majd a Garaiak bővítették, de a legnagyobb átalakítást – 
beleértve az új torony felépítését és a reneszánsz külsőt is - Gergellaki 
Buzlay Mózes királyi főudvarmester rendelte meg. Szó esett még a 
XVIII. sz.-i tulajdonos Styrum Lymburg családról, akiknek a város a 
bőrgyár megalapítóját is köszönheti, a gróf által a városba invitált 
Fried Salamon személyében.   

 
A történelmi áttekintés után végigjártuk a vár emeleteit, ahol a "Nemes ősgalériák Tolna megyében" 
című kiállításon megismerhettük a nemesi családok státusképeiként készíttetett ősgalériák lényegét, 
és néhány - ebben a szellemben festett - képet a Styrum Lymburg, a Perczel és az Apponyi családról. 
Majd Bazsonyi Arany festőművész állandó kiállítását és  Peter Jansen festőművész időszakos 
kiállítását is megtekintettük. 
  
  



A program következő állomása Ozora, Ozorai Pipo Várának meglátogatása volt. 
  

 
A Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központ fennhatósága alá 
tartozó reneszánsz várkastély teljes felújítása néhány éve fejeződött be, így már teljes pompájában 
látható Zsigmond király híres törökverő lovagja, Philippo Scolari - a firenzei születésű lovag, akit a 
magyarok Ozorai Pipoként emlegettek – 1416-tól épített várkastélya.  A lovagot "a szerelem 
láncolta Ozorához", Ozorai Borbála személyében, akit 1398-ban vett nőül. Borbála asszony a lovag 
halála után is birtokolta a várat, majd Hédervári Lőrinc nádorra hagyta. A török időkben török 
fennhatóság alatt volt, majd a XVII.sz. elejétől Eszterházy birtok. 
 
Lelkes, fiatal intézmény felelősők tárlatvezetésével az alsó szinten egy reneszánsz konyhát és 5 
termes vártörténeti kiállítást, a Zsigmond kori lovagi kultúrát bemutató reneszánsz élménytárat, az 
emeleten Borbála hálószobáját, a reneszánsz kandallós tróntermet és a reneszánsz ebédlőt, illetve a 
vár felszentelt kápolnáját, majd ezt követően az újabb időket és újkori tulajdonosokat idéző 
Eszterházy családtörténeti kiállítást, végül a vár udvarán talált gótikus és reneszánsz köveket 
bemutató termet jártuk végig. 
 
 
A pincében egy preparált jegesmedve is kiállításra került. 
 
Kicsit megpihentünk a reneszánsz kialakítású udvaron, ahol 
nem volt nehéz beleélni magunkat Ozorai Pipó korába. 

 

 
Egy tartalmas nap végén Cece és Sárbogárd érintésével visszaindultunk Budapestre. 
 
 
Rimán Erika 
idegenvezető, 
egyesületi tag 
 
 
 
 
 


